

# ОДИН ГЕКТАР КАЖДОМУ ГРАЖДАНИНУ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ БЕСПЛАТНО!



**ГЕКТАР** ДАЛЬНЕВОСТОЧНОЙ ЗЕМЛИ СМОЖЕТ ПОЛУЧИТЬ  
ЛЮБОЙ ЖЕЛАЮЩИЙ НАЧАТЬ ТАМ СВОЕ ДЕЛО

# СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

№ 40  
(8719)

ПЯТНИЦА,  
4 октября 2019 г.



2019  
ГОД ТЕАТРА  
В РОССИИ

Газета издается  
с 28 февраля 1938 года.

6+

Еженедельная газета Ягоднинского городского округа



**Счастлив мир огромный,  
что учитель на свете есть!**

День учителя – особый праздник в нашем календаре знаменательных дат. В нем прелесть осени и гомон детворы, и небо с просинью, и ожидание новизны. С начала учебного года учитель становится главным и единственным человеком, ведущим детей по пути знаний. Только он задает ритм и вектор движения. От его энергии зажигается ребячий интерес к жизни. С ним ученики преодолевают трудности и находят правильное решение. Учитель аккумулирует не только знания, но и мудрость, терпение, человечность и любовь ко всем. Учитель – активный практик: у него за плечами богатейший

опыт общения с детьми, родителями, коллегами. Пространство учителя многомерно и непостижимо. Его душа запущена в вечность, потому что, вечны истины, которыми щедро делится учитель – хранитель цивилизации, разума и добра.

Роль учителя в обществе действительно неопределима. В зоне его ответственности целые поколения людей, априори нацеленных на продвижение и развитие. Кем бы ни был растущий человек, он обязательно усвоит тот минимум знаний, умений и навыков, тот обязательный набор человеческого общения, который даст ему учитель. Глубина освоения обязательно послужит рычагом дальнейшего самосовершенствования: так появляются новые имена в науке, технике, культуре и творчестве. Если первые шаги делаются с учителем, то состоявшийся человек сознательно бережет память о наставнике, давшем ему основу для созидательных побед. Поэтому так авторитетна и престижна профессия учителя.

В системе образования Ягоднинского городского округа трудятся много талантливых и преданных школе учителей. Они действительно являются золотым фондом в реализации задач по развитию

территории. Сегодня педагоги активно участвуют в модернизации российского образования, выстраивают новую траекторию получения знаний, обучают дисциплинам, востребованным в будущем, создают условия для практического применения полученных знаний. Школьники Ягоднинского городского округа заявляют о себе на конкурсах и олимпиадах, выпускники в подавляющем большинстве поступают в высшие профессиональные учреждения. Наши школы являются культурными, образовательными, воспитательными центрами поселков.

Дорогие учителя. Ваша профессия обязывает ко многому. Вы – эталон мудрости, добра, терпения и мужества. Великое спасибо вам за труд, душевную щедрость, за теплоту сердца, отданную своим ученикам. Оставайтесь молодыми и прекрасными душой. Вместе с детьми – вечной юностью учителя!

*Ваше нелегкое учительское  
счастье*

*Слагается из ученических побед.  
Ваш опыт, щедрость и участие  
Остают в душах добрый след.*

*С праздником, с Днем учителя!*

**Дмитрий БОРОДИН, глава  
Ягоднинского городского округа.**

## Дорогие друзья!

Поздравляю вас с замечательным праздником – Днем учителя!

Ваша профессия одна из самых сложных и во все времена пользовалась особым почетом. От вашего творческого подхода и мудрости зависит будущее ребят, которые идут в школу не только за знаниями, но и за уроками доброты и дружбы.

Благодарю колымских педагогов за великий труд. Вы учитесь, воспитываете, растите патриотов, любящих Родину, талантливых и трудолюбивых людей. Таких же, как и вы.

Дорогие наши учителя! Желаю вам крепкого здоровья, благополучия, вдохновения и благодарных учеников!



**Сергей НОСОВ** Губернатор Магаданской области.

## Новости

### Нужно менять отношение к Крайнему Северу

В прошлом выпуске нашей газеты мы рассказывали о рабочем визите вице-губернатора Магаданской области в Ягоднинский городской округ; по результатам которого Андрей Михайлович Колядин дал итоговое интервью местным СМИ, где рассказал о том, какие материальные части нашей жизни требуют реформирования. Таково его мнение:

- На территории колымских посёлков, городов, маленьких и средних поселений нужно менять дороги, облик домов, нужно менять связь, делая её такой, чтобы можно было ею пользоваться как телефонной, так и интернетом. Нужно менять коммунальные системы, которые здесь не менялись очень давно. Но и еще нужно менять отношение к Северу вообще, это касается частностей, это касается, бесспорно, важных вещей, которые определяют нашу жизнь. Но пока не изменится отношение к Крайнему Северу, не будет стремительных изменений всех частностей: дорог, домов, медицины, образования и всего остального, потому что у федерального центра есть некое унифицированное отношение ко всем территориям РФ. Предполагается, что в Тульской, Калининградской областях и на Колыме люди живут в одинаковых условия. Нет, условия не одни и те же. Нельзя проводить общую унифицированную кампанию со всей медициной в России, потому что, например, по всем правилам, всем сегодняшним нормам для того, чтобы существовала местная медицина

нужно всего лишь в Ягодном оставить одну машину скорой помощи. Но при тех расстояниях, где располагаются посёлки Ягоднинского района, в которых по-прежнему живут люди, нужно как минимум три машины, чтобы скорая помощь вовремя успевала сохранить человеческие жизни, помочь людям. А это значит, менять нормы, нужно, нужно менять те правила, по которым сегодня медицина реформируется и делать это нужно на Федеральном уровне. То же самое и в системе образования, то же самое и в других столь необходимых каждому человеку областях жизни - и культуре, и ЖКХ, и природопользовании. Вот поэтому прежде всего нужно учитывать особенности региона и те сложные погодные условия, в которых живут люди, и разбросанность территории, и то, что здесь по сути нет нормальных, хорошо сделанных дорог, и то, что здесь требует серьезных вложений жилищно-коммунальное хозяйство, так как с 80-90-х годов не производилось никаких ремонтов. Но, наверное, что меня беспокоит больше всего - это внутреннее ощущение людей от происходящих вокруг событий. Пока не начнет меняться материальная часть нашей жизни, думаю, не изменится наше отношение к окружающему бытию. Я скажу больше, когда здесь появятся дороги, начнут ремонтироваться дома, люди ещё с неким



недоверием будут относиться к происходящим вокруг событиям, потому, что за последние тридцать лет очень много обещали и мало делали. Поэтому, говоря о Ягоднинском городском округе, я могу сказать о тех проблемах, которые волнуют любой другой округ: Это реальные изменения жизни. К большому сожалению, я не привез с собой большую тележку денег. Я бы их раздал и все дома отремонтировали бы, построили дороги и люди начали бы жить лучше. Тем не менее, чтобы понимать, на что делать основные ставки и как распределять те небольшие финансовые ресурсы, которые нам выделяют, нужно понимать потребности людей и их ощущения, что им прежде всего нужно. Может быть, я ошибаюсь, но по моему внутреннему ощущению связь, дороги, жилье, образование, здравоохранение являются сейчас одними из главных приоритетов для Магаданской области и Ягоднинского городского округа.

Екатерина СТАРКОВА.

### Памятные даты Ягоднинского района Октябрь

**03.10 - 100 лет** со дня рождения поэта, члена Союза писателей СССР Сергея Сергеевича Наровчатова (1919–1981). Героя Социалистического труда, кандидата филологических наук. Участник Великой Отечественной войны. Поэтическим творчеством начал заниматься в Магадане, где в 1937 г. с отличием закончил школу №1. В 1957 г. вышел первый сборник поэта «Северные звезды», в основе которого – воспоминания о детстве и юности, пропавших на Колыме.

Всего им выпущено более 40 поэтических и прозаических книг.

**04.10 - 45 лет** назад вышел в свет первый номер многотиражной газеты «Синегорье» – органа парткома, стройкома и управления строительства «Колымагэсстрой» (1974).

**10.10 - 130 лет** со дня рождения известного украинского литературоведа, поэта, переводчика Михаила Афанасьевича Драй-Хмары (1889–1939), профессора Киевской Академии наук, узника Колымы. Был арестован в 1936 году. Отбывал наказание в лагерях Северного горнопромышленного управления (ныне Ягоднинский район). Умер в лагере «Ларюковская». Письма Драй-Хмары с Колымы были изданы в США в 1983 г., позднее – в России.

**30.10 - 25 лет** назад в п. Ягодное открыт музей памяти жертв политических репрессий (1994), единственный на Северо-Востоке России. Его создатель, владелец, директор и единственный работник – журналист, энтузиаст-краевед, руководитель Ягоднинского общества «Поиск незаконно репрессированных» Иван Александрович Паникаров. С 1989 г. Он проделал большую работу по сбору сведений о репрессированных, отбывавших заключение в лагерях, располагавшихся в 1930-1950-х гг. на территории района, установлению связей с учреждениями организациями Магаданской области и других регионов России, музеями, с самими бывшими зека и их родственниками и близкими. Основу экспозиции музея составили письма и материалы, присланные в адрес Ягоднинского общества «Поиск незаконно репрессированных» со всех концов страны и из-за рубежа. За годы существования музея в нем побывало более 3 тысяч человек, в том числе граждане Польши, Великобритании, США, Италии, Франции, Канады, Японии, российские и иностранные журналисты. В апреле 2008 г., в связи с тем, что музей, действующий на общественных началах, испытывает значительные трудности с помещением и финансами, на совещании в Ягоднинской районной администрации было решено создать муниципальный музей, куда будет передана часть экспонатов «Памяти Колымы».

#### В течение месяца

**45 лет** назад в п. Спорное открылся новый Дом культуры «Октябрь». В нем имелся большой зал на 360 мест, просторная библиотека. Комнаты для детского сектора и кружков, танцзал (1974).

## Поздравляем!



### Уважаемые работники учреждений образования Колымы!

Сердечно поздравляю с профессиональным праздником и благодарю за разумное, доброе вечное, даруемое миру, за воспитание талантливого, образованного поколения молодых колымчан.

Благодаря вам молодежь территории открыта всему новому и неординарному, умеет не пасовать перед трудностями, уверенно идти к своей цели, искренне любит малую родину и нашу великую Россию. Ценю вашу преданность профессии и ответственность за будущее Колымы. Вдохновенным трудом, неуспокоенностью, энергией, искрометным творчеством на каждом уроке вы убеждаете: учителя – настоящие золотые самородки нашей суровой северной земли. Вам Северо-Восток обязан своими успехами и достижениями, перспективами, передовыми стратегиями развития, высоким потенциалом. Вашей мудростью, терпением и стараниями ученики обретают крылья и верят в мечту. Щедрость ваших сердец, чуткость и оптимизм

создают особую ауру душевного тепла, комфортного дома для всех, кто живет в нашем крае или на миг соприкоснулся с Севером и северянами.

Плутарх как-то заметил: «Ученик - не сосуд, который надо наполнить, а факел, который нужно зажечь». Каждый день, дорогие наши учителя, вы убеждаете: эта задача вам по плечу!

Счастья, любви и радости спешить в класс, к своим ученикам, чтобы вместе с ними без усталости познавать мир! Увлекательного путешествия по Вселенной, полной тайн, загадок и открытий! Держайте и пусть девизом в пути будут неувядаемые строки Андрея Дементьева: «Учителями славится Россия, ученики приносят славу ей».

**Сергей АБРАМОВ, председатель Магаданской областной Думы.**

## Благодарность



Магаданский областной союз пенсионеров в рамках национального проекта “Культура” 27-28 сентября 2019 г. провёл вокальные состязания “Поединки хоров” в муниципальном Центре культуры г. Магадана. Одна из целей конкурса - содействие исполнительской культуры и мастерства хоров и ансамблей, повышение статуса пожилого человека в обществе.

От Ягоднинского городского округа в этом конкурсе принял участие-вокальный ансамбль “Колымские рябинушки”. По итогам состязания наш коллектив занял почетное 2-е место, хотя участвовал впервые в состязаниях такого высокого уровня.

Выражаем огромную благодарность всем, кто нас поддерживал в организации поездки, особенно директору Центра культуры п. Ягодное С.Д. Пестерниковой, руководителю нашего ансамбля А. Д. Киракосян, начальнику восточного отделения “Магаданэнергосбыт” Е.Г. Батаеву, который освободил на несколько дней от работы на производстве участника соревнования А. И. Синельникова. Конечно,

сердечно благодарим за материальную помощь нашего постоянного спонсора директора ООО АС “Кривбасс” С.С. Базавлуцкого. Спасибо им всем за понимание необходимости повышения статуса Ягоднинского ГО в области культуры. Признательны мы и землякам-ягоднинцам, проживающим в г. Магадане, пришедшим на концерт, чтобы поддержать нас и давшим нам дополнительные силы в этом непростом поединке.

**Коллектив ансамбля “Колымские рябинушки”.**

## Перечисление заработной платы на личную банковскую карту работника.

Согласно ст. 136 Трудового кодекса РФ работник имеет право на перечисление зарплаты в любой удобный для него банк, для этого ему следует написать заявление с реквизитами своего банковского счета.

Комиссия банка, где находится счет работника, будет выше, чем по заработной плате проекту.

При этом работодатель не вправе удерживать с работника расходы, которые он понесет в связи с выплатой заработной платы.

Согласно ст. 22 ТК РФ работодатель обязан выплачивать работникам зарплату в полном объеме.

Удержания с работника могут производиться только в случаях, которые прямо предусмотрены ТК РФ. Так, работодатель может удержать из заработной платы работника определенные суммы только в случаях, установленных ст. 137 ТК РФ, взимание комиссии банка в данном списке отсутствует.

Таким образом, можно сделать вывод о том, что возлагать на работника расходы, связанные с выплатой ему заработной платы, неправомерно.

**Наталья АЛЕКСЕЕВА, юрист-консульт госюрбюро по Магаданской области.**

## Выплата зарплаты на карточки



## Твои люди, Колыма!

(Окончание. Начало в «СП» № 39.)

### Жить активно, мыслить позитивно

Она никогда не сидела на месте, работу выбирала не офисную.

«Нужно было много бегать, много писать. Машина пришла, разгрузили, я всё записала и пошла в склад отписывать фактуры, эта машина ушла, а я бегу уже к следующей, чтобы всё принять, записать и разложить по местам. И так целый день бегом, бегом. Знаете, заезжает в склад машина, а я перед ней быстро, быстро, чтобы не задавила. Работа тем и нравилась, что не сидячая, даже когда писала, всё практически на ходу. Зимой, когда в складах было очень холодно, постоянное движение не давало сильно замерзнуть», - рассказывает Евгения Николаевна.

Движение, считает наша героиня, это действительно жизнь. Поэтому, несмотря на возраст, она не сидит на месте. Каждое утро, за исключением воскресенья делает зарядку, причем независимо от самочувствия. И вообще во всём придерживается здорового образа жизни. Питается, например, правильно и всегда в одно и тоже время. После шести не ест, только в девять вечера пьёт стакан кефира, который делает сама. Чай без сахара, зато с молоком. Утром на её столе всегда свежеприготовленная каша и кусочек сыра. Конфеты, шоколад, мармелад и кондитерские изделия практически не ест.

Евгения Николаевна следит за своим здоровьем. Регулярно посещает врачей, своевременно выполняет их рекомендации, проходит диагностические обследования, а если нужно, без всякой опаски соглашается на хирургические вмешательства.

«Вот у одной моей знакомой руки ноги болят, да к тому же видит плохо, у неё катаракта, а на операцию ехать боится. А я съездила в Магадан, на обоих глазах сделала операцию и сейчас вижу прекрасно, а ведь тоже катаракта была. Там всего 5-7 минут, не больше, причем безболезненно. Не понимаю, почему люди мучаются, не соглашаются на операцию. Я первую на одном глазу сделала шесть лет назад, а моя знакомая всё

это время думает, всё что-то взвешивает, боится. А не страшно передвигаться практически на ощупь? Жить и ничего не видеть, разве это не страшно? Можно споткнуться, упасть и не встать больше. Другое дело мой супруг, ему уже, к сожалению, ничем не поможешь, а если есть шанс жить и видеть мир, нужно быть решительнее. Я и уколы делаю в суставы. Ноги у меня не так болят, а вот руки еще в Охотске начали беспокоить, с возрастом боли всё сильнее и сильнее. Укол тоже в Магадане делала, сначала на три года хватало, сейчас на год – полтора. Опять же знакомые говорят, что уколы суставы и кости разрушают. С возрастом у нас они так и так разваливаются, годы берут своё. Только зачем мучиться от боли, жить хочется по-человечески. Не нужно бояться, чаще в больницу надо ходить, проверяться, проходить обследования и лечиться. А еще больше двигаться и делать зарядку и верить в лучшее», - делится своим мнением Е.Н. Курышина

Евгения Николаевна по жизни активистка, в былые годы занималась профсоюзной деятельностью. Раньше, когда жила и работала в Охотске, ездила на межсоюзные конференции. Каждые три месяца летала на пленум в Хабаровск.

В душе наша героиня по-прежнему молода, в шутку говорит, что её праздник не День пожилого человека, а День молодёжи. По жизни она оптимистка, не привыкла сидеть и плакать. Она сама создаёт вокруг себя позитивную среду и атмосферу. Надоели скучные обои, взяла и переклеила, и это в свои 82 года.

Она в отличной физической форме, ведь спорт в её жизни занимает особое место. В школе физкультурой занималась на уроках, посещала секции. По взрослев и переехав в Охотск тренировки не забросила, а напротив, увлеклась волейболом и бегом. Часто ездила на соревнования, в том числе краевые, участвовала в забегах на 100, 200, 300 и 600 метров, нередко побеждала. Любовь к спорту сохранила до глубоких седин.

«Сейчас с удовольствием занималась бы танцами, но таких объединений для людей старшего поколения в Ягодном нет, а жаль, - сокрушается Елена Николаевна, - девочки зовут в бассейн, но я не люблю, поэтому практически каждый день хожу по магазинам, в аптеку, поликлинику, или просто выхожу подышать свежим воздухом. К 12 всегда возвращаюсь домой».

Дома Е.Н. Курышину ждет супруг, которому необходима её помощь. Он в последнее время практически не видит, да и ноги с годами предательски перестали слушаться, по квартире кое-как передвигается лишь в ходунках.

Ей всю жизнь приходилось постоянно о ком-то заботиться, сначала младшие братья и сестры, позже на свет появились свои дети и на первый план вышли уже они. Жанне и Павлу она всегда уделяла много внимания, всегда выслушивала их, давала советы, в их семье с детьми всегда были доверительные отношения, которые сохранились и по сей день. Дочь, которая сейчас живет в Магадане, по несколько раз в день звонит маме, спрашивает о здоровье и делится чем то сокровенным, и как может поддерживает родителей. В последние годы эта семья особо нуждается в поддержке, Евгения Николаевна и Федор Павлович пережили боль утраты, их сын Павел Курышин погиб в ДТП, он был дальнобойщиком, возил уголь и однажды, не вернулся из рейса. Внук Александр Сундарев, продолжил дело своего дяди. Сейчас он живет в Ягодном, работает в «Автокоме» водителем. А еще именно он подарил нашей героине правнучку, которую назвали в честь прабабушки Женечкой. Еще у Курышиных есть внучка, тоже Евгения живет во Владивостоке, она врач гинеколог.

Дети и внуки Евгении Николаевны это не только продолжение её рода, это её гордость и опора. Каждый из них в этой жизни добился определённых высот и всё благодаря правильному воспитанию и родительской поддержке.

**Екатерина СТАРКОВА.**

#### Социальный центр информирует

Минпросвещения России информирует, что совместно с АНО ДПО «Открытое образование» № в целях повышения качества и доступности дополнительного образования для детей с различными образовательными потребностями и возможностями ( в том числе детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, проживающих в сельской местности, одаренных детей) проводится исследование, посвященное изучению запросов и потребностей семей, имеющих детей в возрасте от 5 до 18 лет, получающих ( или планирующих получать) дополнительное образование.

Просим жителей Ягоднинского городского округа пройти опрос, ответы строго конфиденциальны. Данные, полученные в ходе опроса, будут использоваться только в обобщенном виде. Длительность опроса не превышает 15-20 минут.

Для прохождения опроса необходимо пройти по ссылке: <https://issledovaniedo.testograf.ru/>.

## С праздником!



**Уважаемые учителя,  
работники сферы  
образования и ветераны  
педагогического труда!**

От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником – Днем учителя.

Этот праздник стал поистине всенародным, потому что нет, пожалуй, человека, который бы не вспомнил с благодарностью своего Учителя. Учитель воплощает в себе лучшие человеческие качества, является носителем духовного и нравственного начала, обладает постоянно пополняемым багажом знаний и старается долгие оставаться интересной развитой личностью.

**День учителя — прекрасный повод для того, чтобы поблагодарить тех, кто выбрал себе важную и сложную профессию.**

В календаре СССР профессиональный праздник преподавателей появился в 1965 году по Указу президиума Верховного Совета. Днем празднования было назначено первое воскресенье октября. В итоге учителя получили свой законный праздник, который ежегодно выпадал на выходной день. Возможно, для людей других профессий это большой плюс, но педагоги, неразрывно связанные со школьниками, все равно отмечали его на рабочем посту. Сегодня Международный день учителя отмечают пятого октября. Дата эта выбрана по той причине, что именно в этот день в 1966 году была принята международная рекомендация «О положении учителей» и это был первый документ, оп-

ределяющий условия труда учителей во всем мире. Праздник посвящается всем просветителям мира - за их важный вклад в развитие общества. Цель Международного дня учителя состоит в том, чтобы напоминать о необходимости оказывать поддержку учителям, чтобы они могли передавать знания следующим поколениям.

От личного примера учителя, его квалификации, широкого кругозора, умения найти подход к каждому зависит будущее детей. Именно вы открываете дорогу своим ученикам и их достижениям, заботитесь об их развитии, учитесь думать, иметь собственную точку зрения, отстаивать ее, верить в себя, отвечать за свои поступки.

Вы всегда даете гораздо больше, чем предусмотрено школьной программой – помогаете детям понять себя, раскрыть лучшие человеческие качества, найти в конечном итоге свою дорогу в жизни, вкладываете в учеников частичку своей души, стремитесь показать им, как важны порядочность, справедливость, доверие, уважение друг к другу, любовь к родному дому, своей малой родине и стране в целом. Значимость профессионального праздника не только в том, чтобы поднять престиж учителя в глазах общества, услышать слова признания и любви, но еще и в том, чтобы у вас, дорогие педагоги, снова появилась возможность почувствовать свою миссию

3 октября в МБОУ «СОШ п. Ягодное» состоялся замечательный праздник признания и благодарности тем, кто всегда рядом с детьми, тем, кто научит, подскажет, тем, в чьих руках будущее. Это праздник учителей Ягоднинского городского округа.

Сегодня, накануне праздника, коллектив Центра детского творчества желает вам, дорогие наши, уважаемые учителя, чтоб в работе были лишь победы! От всей души хочется пожелать долгой и благополучной деятельности, способ-

формирование будущего.

Ваша ежедневная деятельность, состоящая из череды уроков, мероприятий, общения с учениками, их родителями, требует принятия постоянного выбора определенных решений и, как правило, не оставляет времени на раздумья по поводу собственной роли в этих преобразованиях.

Спасибо вам, дорогие педагоги, за ваш профессионализм, терпение, любовь к своему делу и детям. Пусть каждый новый день приносит только позитивные эмоции и удовлетворение от вашего благородного труда! Пусть никогда не иссякнет доброта и мудрость в учительском сердце, не погаснет огонь искренней преданности своему делу.

Крепкого здоровья, творческой реализации, новых трудовых успехов, способных и любознательных учеников, счастья, благополучия и прекрасного настроения.

**Комитет образования администрации Ягоднинского городского округа.**



ных и прилежных учеников, уважения и радости, крепкого здоровья и высоких достижений, замечательного настроения и большого счастья.

Пусть никогда не покидает вас вдохновение, пусть будет побольше счастливых и ярких мгновений. Желаем всегда отличного настроения. И спасибо за понимание, терпение, мудрость и справедливость!

**Олеся БОНДАРЕНКО, директор МБОУДО «ЦДТ п. Ягодное».**



**Близится светлый праздник – День Учителя!**

Праздник тех, кто учил наших бабушек и дедушек, наших родителей, нас самих (а мы, уж точно, были не подарком), тех, кто будет учить наших детей и детей наших детей. Профессия учителя – вечна и во все времена уважаема.

Так давайте все вместе пожелаем нашим дорогим учителям счастья, здоро-

вья, любви, светлых дней и, главное- бесконечного терпения!

Дорогие учителя, помните – мы вас любим! И пусть в детстве мы были шалопаями, с возрастом понимаем – труд учителя, пожалуй, самый важный на земле!

С праздником!

**Администрация МБОУ «СОШ п. Синегорье».**

## Большая перемена

*Спасибо Вам за всё,  
что дали нам,  
Простите за тревоги, огорченья!  
Желаем Вам любви,  
надежды и мечты,  
Идей, удач, улыбок,  
Вдохновения!*

### Спасибо вам, учителя!

Не существует такой профессии, которая не вызывала бы уважения. Думаем, что профессия учителя одна из самых сложных и наиболее важных профессий. Быть учителем – это не только объяснять сложную тему урока, но и вкладывать в каждого ученика частичку себя. Вспомните, сколько раз педа-

гоги спасали нас от школьных неприятностей: откладывали неприятный разговор с родителями или помогали исправить плохие оценки.

Пятого октября по всей России отмечают замечательный профессиональный праздник. В каждой школе он проходит по-разному, согласно своим традициям. У нас в этот день царит всегда особая

### Учителя все разные, но все любимые

Каждый день учитель видит свое отражение в десятках детских глаз. Одни смотрят радостно, с любопытством, другие – настороженно, некоторые – дерзко, с вызовом. Что видят они? С этим вопросом я обратилась к своим одноклассникам и учащимся нашей школы. **Учитель глазами учеников... Что будет больше – добрых слов или критических замечаний?**

На перемене пятиклассники суетливой шумной стайкой привычно окружили учителя начальных классов Людмилу Николаевну Нестеренко, торопливо рассказывая ей о своих успехах и задачах. *«Самая лучшая!»*, - таково единодушное мнение ребят.

Мальчишки-шестиклассники были по-мужски краткими и сдержанными. *«Все учителя хорошие и справедливые»*, - сказал один из них. *«Но слы-*

*ком много задают и требуют!»*, - резюмировали остальные.

Ученики 7 и 8 классов не были столь единодушны, их мнения разошлись. Вот некоторые из них: *«Учитель должен быть улыбчивым, добрым, понимающим, как Марина Николаевна Сафонова»*. *«А мне нравятся строгость и ум Натальи Николаевны Корневой»*. *«Наши учителя не умеют обижаться, они снисходительны к проказам и ошибкам детей»*. *«Но иногда слишком придираются!»*, - это была обычная «капля дегтя» в завершение разговора.

Более обстоятельной получилась беседа со старшеклассниками. *«Главные качества наших учителей - достоинство, терпение и юмор, с которым они встречают повседневные школьные заботы и трудности. Они умело ободряют и поддерживают учеников, друг друга, с искренней радостью отмечают успехи каждого. Мы получаем не только знание предмета, но и знание*

праздничная атмосфера. Ежегодно выпускники, выстраиваясь у дверей, поздравляют любимых учителей. Наконец, в этом учебном году и наш 11а класс удостоился такой чести.

Жаль, что мы выражаем благодарность учителям лишь один раз в году, забывая, что они ежедневно трудятся для нас. Так давайте же говорить им спасибо не словами, а хорошими оценками и выученными уроками! Для учителя настоящий праздник – это видеть успехи своих учеников. Мы обещаем, что скоро вы встретите наши фамилии в списках студентов лучших учебных заведений России, и, возможно, - среди фамилий успешных людей.

Дорогие педагоги, ваши старания бесценны, спасибо за вашу безграничную веру, за фантастическое терпение, за искреннее желание помочь и поддержать. Профессия учителя не терпит уныния, скуки и рутинности. Мы, ученики, желаем вам достигнуть больших целей. Только вперед!

**Ученики 11а класса и  
старшеклассники  
МБОУ «СОШ п. Ягодное».**

*жизни. Наталья Анатольевна Колесникова, директор школы, всегда навстречу на путь истинный. Ирина Ивановна Кряжева, завуч, готова поддержать и помочь советом. Татьяна Геннадьевна Проскурина, учитель русского языка и литературы, много работает над духовным развитием учеников, прививает любовь к чтению. Геннадий Петрович Проскурин, учитель физики, - кладезь талантов, знает очень много и умеет почти все. Татьяна Васильевна Макущенко, учитель английского языка, обладает широким кругозором, она - интересный собеседник. Можно еще много рассказывать о наших педагогах, ведь они для нас - близкие и родные люди».*

С праздником, дорогие наши УЧИТЕЛЯ!

**Маргарита ВАЛЛ, 11 класс  
МБОУ «СОШ п. Дебин».**

(Печатается в сокращении).

### Уважаемые и любимые наши учителя!

Хоть и прошло больше 10 лет со дня окончания школы, мы вас помним и очень скучаем. Сегодня хочется поздравить вас с вашим профессиональным праздником, с Днём учителя!

От всей души большое спасибо вам за все знания и умения, вложенные в нас, за ваше безграничное терпение и самоотдачу, за все уроки и перемены, за весёлые празд-

ники, чаепития и ценные советы. И вот настало время, когда мы вернулись в родную школу уже родителями учеников.

Пусть не огорчает вас новое поколение, пусть ученики будут послушными и благодарными. Здоровья, достатка, добрых искренних улыбок и простого человеческого огромного счастья! С праздником!

**Татьяна ХЛЫБОВА, выпускница  
МБОУ «СОШ п. Оротукан»  
2006года.**

### Школа-наш прекрасный дом!

*В нашей школе так светло,  
Так уютно и тепло,  
Мы пришли сегодня к вам первый раз*

*В самый-самый первый класс!*

*День учителя впервые*

*Отмечаем в школе мы.*

*Посмотрите, дорогие,*

*Принесли для вас цветы!*

*Вас сердечно поздравляем,*

*И успехов пожелаем,*

*Счастья, радости во всём,*

*Школа – наш прекрасный дом!*

**Денис КВАСОВ, ученик 1 класса  
МБОУ «СОШ п. Оротукан».**

## Информация. Реклама. Объявления

К сведению читателей “Северной правды”! За несовпадение в публикуемой еженедельной телепрограмме названий передач и времени их выхода в эфире редакция газеты ответственность не несет!

### Внимание членов ЯРОО “ООиР”

26 октября 2019 года в 14:00 будет проводиться общее собрание членов ЯРОО “Общество охотников и рыболовов” о выборе нового Председателя Правления. Действующий Председатель Правления 30 октября 2019 года увольняется по выходу на пенсию и выездом в ЦРС. Члены охотобщества могут заранее предлагать свои кандидатуры, делегировать на собрании от группы охотников 2-3 человек. Собрание будет проводиться по адресу: п. Ягодное, дом Культуры. Правление ЯРОО “ООиР”.

В филиал “Магадантрансгентство” в п. Ягодное на постоянную работу требуется кассир по продаже авиа, ж/д, автобусных билетов, оформление контейнеров, багажа-мелкой партией и прочих проездных документов. Без вредных привычек. **Обращаться:** Ягодное, ул. Ленина, 36, Трансгентство, тел. 2-29-79 раб., г. Магадан, Трансгентство, 2-й км основной трассы, тел. 64-19-98. 22

**Продается трехкомнатная квартира,**  
по адресу: п. Ягодное,  
ул. Транспортная, д. 12.  
Тел.: +7-914-850-96-32. 31-2

**Продается двухкомнатная квартира**  
по ул. Школьная, д. 2.  
Обращаться после 20:00 часов.  
Тел.: 2-22-66. 21-2

**Продается двухкомнатная квартира**  
по ул. Квартал 60 лет СССР, 1.  
3-й этаж.  
Тел.: 8-914-8602140, 8-914-860-37-16.

**Продается двухкомнатная  
и однокомнатная квартиры**  
сделан ремонт, обе с балконом,  
на одной площадке.  
Ул. Колымская, д. 4.  
Цена при осмотре, торг.  
Тел.: 8-964-237-19-09. 21-2

В магазине “Универмаг” продаются цветы: Розы, хризантемы, гладиолусы. Недорого.

**Продается двухкомнатная квартира**  
по ул. Спортивная, д. 21.  
Есть всё для проживания.  
Тел.: 8-900-407-69-40. 201

Требуется сторож на зимний период на участке. Оплата 30 т. р. в месяц. Тел.: 89148658094.

**Продается однокомнатная квартира**  
по ул. Транспортная, д. 14.  
Тел.: 8-914-867-97-11. 61-2

Поздравляем  
Татьяну Михайловну Соколову  
с Днём учителя!  
*Сегодня весь наш дружный класс  
спешит в стихах поздравить вас и  
с уважением большим вам пожелать  
от всей души здоровья и больших  
удач, чтоб трудных не было задач  
и становилась жизнь светлей!  
Успеха, счастья, ярких дней!*  
Ученики 2б класса.

**Продам подвал по ул. Ленина, д. 35.**  
Хороший ремонт, санузел.  
Тел.: 8-914-859-35-99. 31

**Сдается в аренду  
торговое помещение 42 кв.м.**  
по ул. Пушкинская, д. 4.  
Тел.: 8-910-229-26-21.

### “ЯГОДНОЕ - ТАКСИ”



**ТРЕБУЮТСЯ:** водители  
категории “В” для работы в такси.  
8-914-865-11-67. 44

**КУПЛЮ БИВЕНЬ МАМОНТА.**  
Тел.: 8-914-855-01-11. 22

### ГРАНДИОЗНАЯ ВЫСТАВКА ШУБ



### СКИДКИ на ВСЁ!

**НОРКА  
ОВЧИНА  
НУТРИЯ  
ПЕСЕЦ  
ЛИСИЦА  
ЖИЛЕТЫ  
ШАПКИ  
ПУХОВИКИ  
КУРТКИ**



## ШУБЫ

КАК С ОБЛОЖКИ НА ЛЮБУЮ ФИГУРУ

Реклама 0- ИП Барминое А.В., ИНН 434601307802, ОГРНИП 304434531500148 от 10.11.04 г.

### ВПЕРВЫЕ В Магаданской области!

### ШУБЫ ДЛЯ ЖЕНЩИН ЛЮБОГО ВОЗРАСТА И РАЗМЕРА

Вот и наступило время холодов и теплой одежды. В такую погоду лучшие друзья женщин - это практичные пуховики и теплые шубы, без которых на Руси-матушке не обойтись! А если еще и на фигуре сидит идеально, то для женщины это просто клад! Такой клад вы можете найти на выставке «Меховые традиции», где от изобилия и разнообразия ассортимента разбегаются глаза, а еще вас ждет масса приятных сюрпризов и выгодных предложений! Только представьте: В этом сезоне **глобально обновлен ассортимент** меховых изделий. Появилось много моделей разных цветов от 38 до 68 р-ра. Шубы из меха норки, овчины, нутрии, песца, лисы, бобра и др., а также парки, кардиганы, жилеты и шапки есть **на любой вкус и кошелек!** Также на выставке представлена **эксклюзивная коллекция** итальянских курток и пуховиков. Они практичны, красивы, доступны по цене и подойдут женщинам любого возраста, даже **молодым девушкам.** И, наверное, самый приятный сюрприз: **РАСПРОДАЖА** на ВСЕ! Скидки на некоторые товары могут достигать **50** и даже **70%**! А еще действуют **СТОП-цены:** шубы из овчины за **7500 р.**, из норки за **49900 р.**, из каракуля за **9900 р.** и максимальные скидки на товары прошлых сезонов. Сюрпризов всегда много, и все они приятные! А все изделия на выставке «Меховые традиции» **КАК С ОБЛОЖКИ И НА ЛЮБУЮ ФИГУРУ!** Приглашаем вас на выставку:

**17,18,19 октября ДК п. Синегорье**  
**20,21 октября ДК п. Дебин**  
**22,23,24 октября ЦКДиК п. Ягодное**

## Официально

### ИЗВЕЩЕНИЕ О НАЧАЛЕ ВЫПОЛНЕНИЯ КОМПЛЕКСНЫХ КАДАСТРОВЫХ РАБОТ

В отношении объектов недвижимого имущества, расположенных на территории кадастрового квартала (территориях нескольких смежных кадастровых кварталов):

субъект Российской Федерации Магаданская область ,  
 муниципальное образование «Ягоднинский городской округ» ,  
 населенный пункт поселок Ягодное ,

№ кадастрового квартала (нескольких смежных кадастровых кварталов)<sup>1</sup>:  
49:08:070105, 49:08:070108, 49:08:070109

*(Иные сведения, позволяющие определить местоположение территории, на которой*

*будут выполняться комплексные кадастровые работы <sup>2)</sup>*

в целях исполнения государственного (муниципального) контракта

от « 11 » августа 2019 г. № 2-75А-2019 <sup>3</sup>  
 в период с « 11 » августа 2019 г. по « 10 » декабря 2019 г.<sup>4</sup>

будут выполняться комплексные кадастровые работы.

Заказчиком комплексных кадастровых работ является <sup>5</sup>:

Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации Ягоднинского городского округа

Адрес 686230, Магаданская область, Ягоднинский район, п. Ягодное, ул. Спортивная, дом 6

Адрес электронной почты TolkachevaTL@49gov.ru Номер контактного телефона 8-431343-23341

Исполнителем комплексных кадастровых работ является кадастровый инженер (кадастровые инженеры)<sup>6</sup>:

Фамилия, имя, отчество Бочкарева Ирина Юрьевна

Адрес 680028, Хабаровский край, г. Хабаровск, ул. Серышева, д. 22, оф. 831

Адрес электронной почты ooo-trans-line@yandex.ru Номер контактного телефона 8-914-153-43-63

Квалификационный аттестат:

Идентификационный номер 27-11-86 дата выдачи 04.04.2011

Наименование саморегулируемой организации в сфере кадастровых отношений, членом

которой является кадастровый инженер <sup>7</sup> СРО Ки Ассоциация "ГКИ" дата внесения в реестр 15.06.2016, номер в реестре 259

Фамилия, имя, отчество Доровская Вера Арсентьевна

Адрес 680028, Хабаровский край, г. Хабаровск, ул. Серышева, д. 22, оф. 831

Адрес электронной почты n88ni@icloud.com Номер контактного телефона 8-914-155-05-79

Квалификационный аттестат:

Идентификационный номер 27-12-13 дата выдачи 13.02.2012

Наименование саморегулируемой организации в сфере кадастровых отношений, членом которой является кадастровый инженер СРО Союз «Кадастровые

Инженеры» дата внесения в реестр 19.10.2016, номер в реестре 813

Наименование юридического лица, с которым заключен государственный (муниципальный) контракт и работниками которого являются кадастровые инженеры <sup>8</sup>

ООО «Транс Линия»

#### График выполнения комплексных кадастровых работ <sup>9</sup>

Время выполнения работ

Место выполнения работ

Виды работ <sup>10</sup>

- уточнение местоположения границ земельных участков, расположенных на территории вышеуказанных кадастровых кварталов;

- установление или уточнение местоположения на данных земельных участках зданий, сооружений, объектов незавершенного строительства, права на которые зарегистрированы в установленном Федеральным законом № 218-ФЗ порядке

с 01.09.2019 по 15.10.2019

Магаданская область, Ягоднинский район,  
п. Ягодное

Правообладатели объектов недвижимости, расположенных на территории комплексных кадастровых работ, не вправе препятствовать выполнению комплексных кадастровых работ и обязаны обеспечить доступ к указанным объектам недвижимости исполнителю комплексных кадастровых работ в установленном графиком время.

Правообладатели объектов недвижимости, расположенных на территории выполнения комплексных кадастровых работ, в соответствии с частью 6 статьи 42.7 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»<sup>11</sup> вправе представить исполнителю комплексных кадастровых работ в письменной форме в течение тридцати рабочих дней со дня публикации этого извещения сведения об адресе правообладателя и (или) об адресе электронной почты правообладателя либо в соответствии с частью 5 статьи 20 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности» обратиться с соответствующим заявлением в орган кадастрового учета. Информация об адресах приемных органа кадастрового учета размещена на сайте Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии [rosreestr.ru](http://rosreestr.ru) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

В отношении ранее учтенных объектов недвижимости, которые расположены на территории выполнения комплексных кадастровых работ, сведения о которых отсутствуют в государственном кадастре недвижимости, в соответствии с частью 4 статьи 42.6 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности» заинтересованные лица вправе представить исполнителю комплексных кадастровых работ заверенные в установленном частью 2 статьи 22 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности» порядке копии документов, устанавливающих или подтверждающих права на такие объекты недвижимости, для внесения исполнителем комплексных кадастровых работ этих сведений в государственный кадастр недвижимости.

Указанные сведения и документы можно представить по адресу <sup>12</sup>:

680028, Хабаровский край, г. Хабаровск, ул. Серышева, д. 22, оф. 831

Заинтересованные лица в соответствии с частью 7 статьи 45 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности» вправе самостоятельно подать в орган кадастрового учета заявление о внесении в государственный кадастр недвижимости сведений о ранее учтенном объекте недвижимости.

## Уважаемые тренеры, тренеры-преподаватели, учителя физической культуры! Поздравляем вас с Днем учителя!



Вы люди, для которых вся жизнь – это спорт и дети. Вы педагоги, тренеры, спортсмены и наставники в одном лице. Спорт - это залог здоровья, силы, дисциплинированности и красоты. Спорт - главная составляющая жизни успешного человека. Именно Вы прививаете окружающим любовь к спорту и здоровому образу жизни. Пускай Ваш вклад в физическое воспитание подрастающего поколения будет по достоинству вознагра-

ражен медалями, званиями и успехами Ваших воспитанников.

Желаем успехов, достижений и побед, благодарности и признания. Пусть надежда, вера и любовь никогда не покидают Вас. Пусть в Ваших семьях царит мир, согласие и достаток. Здоровья, долгих лет жизни, счастья и благополучия! С праздником!

**Комитет по физической культуре, спорту и туризму.**

### Юные чемпионы!

С 20 по 23 сентября в пгт. Ленино Республики Крым проходил традиционный открытый юношеский турнир по боксу памяти депутата Государственного Совета Республики Крым Ю.В. Шевченко.

В турнире приняли участие свыше 100 боксеров в 3 возрастных категориях из городов Крымск, Керчь, Анапа, Феодосия, Симферополь, Кольчугино, Ленино. Магаданскую область и наш городской округ представляли боксеры ДЮСШ п. Ягодное Никита Аверин, Владимир Чеховских и Никита Клушин под

руководством тренера Рустама Шокировича

Брондукова. Среди юношей 2007-2008 гр. Владимир Чеховских стал победителем в весовой категории 38 кг Никита Аверин стал чемпионом среди юношей 2005-2006 гр. в весовой категории 54 кг В этой же возрастной категории Никита Клушин в весовой категории 40 кг стал вторым.

Юные боксеры были награждены кубками, медалями и дипломами соответствующих степеней, а также памятными вымпелами. В номинации «Лучший судья» был награжден тренер-пре-

подаватель по боксу ДЮСШ п. Ягодное Рустам Брондуков.

Знаменательно то, что в данных соревнованиях ранее дебютировали звезды украинского и мирового бокса, олимпийские чемпионы Василий Ломаченко, Александр Усик и крымский боксер Глеб Бакши, чемпион мира 2019 года.

Поздравляем ребят и их тренера со стабильно высокими результатами, гордимся вашими победителями. Так держать!

**Мария ШЕХИРЕВА, начальник отдела по развитию ФКСиТ.**

## АДМИНИСТРАЦИЯ ЯГОДНИНСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 23 сентября 2019 г. № 575

«О внесении изменений в постановление администрации Ягоднинского городского округа от 03.06.2016 № 425 «Об утверждении Перечня муниципальных услуг муниципального образования «Ягоднинский городской округ» в целях реализации Федерального закона от 27.07.2010 №

210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», руководствуясь Уставом муниципального образования «Ягоднинский городской округ», администрация Ягоднинского городского округа

#### ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить прилагаемые изменения, которые вносятся в постановление администрации Ягоднинского городского округа от 03.06.2016 № 425 «Об утверждении Перечня муниципальных

услуг муниципального образования «Ягоднинский городской округ» согласно приложению.

2. Настоящее постановление подлежит опубликованию в газете «Северная правда» и размещению на официальном сайте администрации Ягоднинского городского округа <http://yagodnoeadm.ru>.

**Глава Ягоднинского городского округа Д.М.Борodin.**

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 23 сентября 2019 г. № 576

«Об утверждении плана мероприятий по обследованию жилых помещений инвалидов и общего имущества в многоквартирных домах, в которых проживают инвалиды на территории Ягоднинского городского округа в период с 2019 года по 2020 год»

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Постановлением Правительства РФ от 09.07.2016 № 649 «О мерах по приспособлению жилых помещений и общего имущества в многоквартирном доме

с учетом потребностей инвалидов», постановлением администрации Ягоднинского городского округа от 29.08.2016 года № 663 «О создании муниципальной комиссии по обследованию жилых помещений инвалидов и общего имущества в многоквартирных домах, в которых проживают инвалиды на территории Ягоднинского городского округа», администрация Ягоднинского городского округа

#### ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить прилагаемый план мероприятий по обследованию жилых помещений инвалидов и общего имущества в многоквартирных домах, в которых проживают инвалиды на территории Ягоднинского городского округа в период с 2019 года по 2020 год согласно приложению № 1.

2. Признать утратившим силу постановление Администра-

ции Ягоднинского городского округа от 28 июня 2017 года № 538 «Об утверждении плана мероприятий по обследованию жилых помещений инвалидов и общего имущества в многоквартирных домах, в которых проживают инвалиды на территории Ягоднинского городского округа»

2. Настоящее постановление подлежит официальному опубликованию в газете «Северная правда» и размещению на официальном сайте администрации Ягоднинского городского округа <http://yagodnoeadm.ru>.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на исполняющего обязанности руководителя Управления ЖКХ администрации Ягоднинского городского округа – А.В. Майструка.

**Глава Ягоднинского городского округа Д.М. Борodin.**

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 25 сентября 2019 г. № 582

«О внесении изменений в постановление администрации Ягоднинского городского округа от 25.04.2019 г. № 279

«Об утверждении положения о постоянной комиссии по вопросам рекультивации земель на территории Ягоднинского городского округа»

В соответствии со статьей 13 Земельного кодекса Рос-

сийской Федерации, статьями 60.12, 62, 63 Лесного кодекса Российской Федерации, постановлением Правительства Российской Федерации от 10.07.2018 года № 800 «О проведении рекультивации и консервации земель», руководствуясь Уставом муниципального образования «Ягоднинский городской округ», администрация Ягоднинского городского округа

#### ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести изменения, в постановление администрации Ягоднинского городского округа от 25.04.2019 г. № 279 «Об утвер-

ждении положения о постоянной комиссии по вопросам рекультивации земель на территории Ягоднинского городского округа» согласно приложению № 1 к настоящему постановлению.

2. Настоящее постановление подлежит официальному опубликованию в газете «Северная правда» и размещению на официальном сайте администрации Ягоднинского городского округа - <http://yagodnoeadm.ru>.

**Глава Ягоднинского городского округа Д.М.Борodin.**

**УЧРЕДИТЕЛЬ** - Администрация Ягоднинского городского округа.  
Газета «Северная правда» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Магаданской области и Чукотскому автономному округу.  
Регистрационный номер серия ПИ № ТУ 49-0002 от 20.08.2008

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за подбор и точность приведенных ими фактов и сведений. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора, а также принимать или отклонять предложенный материал по своему усмотрению. Рукописи не возвращаются. Переписка с читателями только на страницах газеты. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель. Официальные документы публикуются без правки редакции.

Адрес редакции, издательства, типографии: 686230, Магаданская обл., п. Ягодное, ул. Транспортная, 10.  
E-mail: [severnayapravda@mail.ru](mailto:severnayapravda@mail.ru)  
Сайт: [www.severnayapravda.ru](http://www.severnayapravda.ru)  
ТЕЛЕФОНЫ:  
главный редактор - 2-28-38;  
главный бухгалтер - 2-20-28;  
ответственный секретарь - 2-28-51;  
корреспондент - 2-20-28;  
отдел верстки, факс - 2-31-13.

**Главный редактор**  
Н.Е. Анисимова  
Тираж 850  
Отпускная цена в редакции - 10 рублей  
В розницу - цена свободная  
Распространяется по подписке  
Индекс 52682